

Ohlášky – neděle 27. 8. 2023

Dnes prožíváme **21. neděle v mezidobí.**

- Pondělí 28. 8. – **Památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve**
- Úterý 29. 8. – **Památka Umučení sv. Jana Křtitele**
- Příští neděle 3. 9. 2023 bude **22. neděle v mezidobí.**

- **Do neděle 3. 9.** dávejte, prosím, do pokladničky vzadu v kostele lístečky s návrhy na členy farní ekonomické a pastorační rady. Navržené kandidáty následně oslovíme, zda jsou ochotni tento úkol přijmout, a pak budou následovat volby. Podrobnosti o počtu a způsobu volby členů obou rad budou zveřejněny.
- Prosím rodiče, aby nezapomínali na důležitost duchovní formace svých dětí a při plánování kroužků na školní rok toto patřičně zohlednili.
- Mše svatá na zahájení nového školního roku s žehnáním aktovek a pomůcek bude v neděli 3. září 2023 od 9 hodin. Zveme děti, studenty, učitele, vychovatele, rodiče i prarodiče dětí.
- 9.9.2023 11:00 mše Kaplír ze Sulevic Milešov 11:00 hl. celebrant P. Stanislav Příbyl, žehnání nového obrazu na hlavním oltáři. Prosím o pomoc při úklidu a přípravě kostela.
- 12.9.23 18h se koná první koncert festivalu Kudrmanovy Lovosice, účinkují Pavel Hrubeš - varhany, Jiří Kudrman - saxofon, Komorní orchestr České televize, sopranistka Market Halířová Bechyňová. Pozvěte svoje známe.

Bohoslužby během týdne

Lovosice, farní kostel sv. Václava

Ne	9:00 14:00 *
Út	16:30
bohoslužba slova	
St	16:30
Čt	8:00
Pá	16:30

*** Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba**
(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích)

Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem
Nejsvětější svátosti

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice
3. neděle v měsíci v **8:00**

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv.
Setkání nad Bibli v pondělí od 18 h na faře
Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h
(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h

Římskokatolická farnost sv. Václava
v Lovosicích
Zahradní 32/2
41002 Lovosice

IČO: 46772537
farnost.lovosice@seznam.cz
www.farnostlovosice.cz
www.facebook.com/farnostlovosice

P. Mgr. Ladislav Nádvořník SDB
farář
+ 420 603 845 460

Václav

č. 40 (2023)
27. 8. 2023

21. neděle v mezidobí



Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava
v Lovosicích

5. Nesudíte (Spravedlnost lidská, spravedlnost božská) II

Další šílené procesy všude ve světě

Ve Spojených arabských emirátech mladá Filipínka zabila osmdesátiletého muže, který ji znásilnil. Ubodala násilníka několika ranami nože. Rozsudek mě naprosto vyvedl z míry. Uznali, že byla znásilněna a dostala sto třicet pět tisíc franků odškodného. Ale byla odsouzena za vraždu násilníka a měla zaplatit pokutu dvě stě tisíc franků. Kromě toho ji odsoudili k smrti. Rozsudek ještě není definitivní, protože probíhá odvolání. Je to další příklad absurdní lidské spravedlnosti. Po celém světě se zvedly vlny protestu a nesouhlasu s tímto rozsudkem. Díky tomuto případu se také odhalily otřesné pracovní podmínky, v nichž žije víc než dvě stě tisíc mladých žen, převážně filipínského původu, v zemích Perského zálivu. Dřou za pár dolarů, bez dovolené a většinou bez smlouvy, jsou nuceny neustále tvrdě pracovat a nemají žádná práva a žádnou svobodu. Navíc je jim přísně zakázáno, aby praktikovaly své náboženství. Všechny jsou křesťanky.

U nás ve Francii se z toho politici dnes už tak snadno nevyllžou. Dnes je pro ministra nebo starostu velkého města mnohem obtížnější vypůjčit si něco v obecní kase. Je těžké srovnávat americký a francouzský soudní systém a já v tomto směru nejsem odborník, ale stejně jako vy mám dojem, že lidská spravedlnost je často nespravedlivá nebo nepřesná.

Co se týče duchovní oblasti, řekl bych, že Bůh dobře ví, jaké nepravosti pácháme. Boží spravedlnost je úplně jiná. Musíme žít podle Boží spravedlnosti, a ne podle nedokonalé spravedlnosti lidské.

Učíme své děti, že by měly myslet na dobro ostatních? Umíme je naučit druhé respektovat? Dokážeme jim vštípit smysl pro obecné blaho?

Vypleněné kostely

Naše mládež žije ve světě podvodu. Nekradou – podle nich jen něco šlohnou. Což je v jejich očích něco zcela jiného. Když je tak člověk poslouchá, dozví se, že si můžeme sem tam něco vzít, když se nám zachce. Stačí, že prostě chceme. V naší společnosti se bere snadno. To víte moc dobře. Plní se kostely. Ještě před dvaceti lety by se nikdo neodvážil, nikdo by se kostela nedotkl. Znam jeden kostel v Haute-Provence, který vykradli. Stál trochu stranou od

vesnice, byl opuštěný, ale udržovaný. A pak tam někdo vzal všechno včetně trámů, zvonů, a dokonce okapů! Ti lidé neváhali vykrást dokonce i sakristii, aby zjistili, jestli tam kněz neschovává něco zlatého. Takový čin neprovedou obyčejní mladiství delikventi. Ti nemají zájem o třistakilové zvony. Zvon se může roztavit a kov znovu prodat... To vědí dospělí.

Co děláme pro dobro druhých? Když jsem byl malý, rodiče mě učili, že je mám respektovat. Jak to učíme my naše děti? Moje matka vlastnila farmu, která jí nic nevynášela. Prakticky se jen držela nad vodou. Žili jsme z mála, chudě. Jako malí jsme moc dobře věděli, že to, co je druhých, nám nepatří. Byli jsme tak vychovaní. A jak je to dnes?

Ve svém vlastním týmu musím některým spolupracovníkům často připomínat, aby respektovali společný majetek. Stává se, že využívají telefonní linku pro soukromé účely. Hned jim to vmetu: „Právě voláš svojí holce za peníze asociace. Dostáváš plat, tak buď tak laskav a zajdi si zavolat do budky.“ To je častý způsob podvádění. Jednou se mi stalo, že jeden úředník, který se měl věnovat mně, vedl nejméně čtvrt hodinový rozhovor se svou ženou a nechal mě čekat. Když zavěsil, zeptal jsem se ho, jestli normálně volá z práce rodině. Moje otázka se mu moc nelíbila a odsekl jen, že to dělají všichni... Zájem o veřejné blaho není moc rozšířený! Běžnější je podvádění.

Důležitá je také otázka peněz. Evangelium nás vede k tomu, abychom se v životě spokojili jen s nezbytným. Když jsme křesťané, vedeme své rodiny, aby vyžily jen s tím, co je nezbytně nutné?

Snažíme se to s mými vychovateli vštípit našim mladým. Naše asociace má rozpočet, který musíme respektovat. Všechno je společné, dělíme se po dle potřeb společenství. Má autorská práva jsou zahrnuta do společného majetku. Každý ví, z čeho musíme vyžít. Mladí vědí, jak náš rozpočet funguje, co utrácíme a z čeho kupujeme jídlo. Myslím, že je důležité, aby v rodině každý znal příjmy a výdaje. Dítě musí vědět, jaký má rodina majetek. Je to způsob, jak se může naučit smyslu peněz. Peníze jsou nezbytným prostředkem. Pak v tom dítě má jasno a nestane se, že by neustále něco vyžadovalo.

(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého lotra – 1. kapitola Prosté evangelium)

Texty k rozjímání – 21. týden v mezidobí

Neděle 27. 8. – Mt 16,13-20: Ježíš svěruje Petrovi moc. Pojem moci je v dnešní době ale značně problematický. Požadujeme, aby byla vykonávána v souladu s tím, co si sami přejeme, nebo máme správně, ale vysoké nároky na ty, kdo ji vykonávají atd. Moc v církvi je především duchovní, tedy vzácný Boží dar zprostředkovávat Boží milost, ať jako odpuštění, požehnání nebo posvěcení, uzdravení, iniciování nebo zrušení nějaké vazby... Svěřený klíč symbolicky označuje úkol a nenaznačuje, že by dotyčný byl majitelem moci. Dárce milosti nebude Petr, ale stále jím zůstává Bůh. Petr a jeho nástupci jsou tedy pečujícími správci, kteří jsou zodpovědní za každý okamžik vykonávané moci. A spoluodpovědnost neseme i my ostatní!

Pondělí 28. 8. - 1 Sol 1,1-5.8b-10: Vzor pro naši církev: účinná, tedy činy plodící víra, obětavá láska, vytrvalá naděje v Pána. Ze soluňské církevní obce přijdou jednou na naše území dva bratři ...

Úterý 29. 8. - Mk 6,17-29: Jan je nejen Předchůdcem našeho Pána ve smrti, ale i vzorem pro všechny, kdo narážejí na nenávisť mocných, protože hlásají pravdu. Nemám strach jít v případě potřeby do konfliktu?

Středa 30. 8. - 1 Sol 2,9-13: Vyčerpání po fyzické práci, kterou si vydělával na denní potřeby Pavel se svými druhy, připomíná situaci mnoha kněží, kteří v minulosti působili mezi lidmi při svém zaměstnání. Nezapomeňme na tento styl pastorače.

Čtvrtek 31. 8. - 1 Sol 3,7-13: Vzájemná lidská láska je odrazem Ježíšova vztahu k Otci. V této lásce ať je prožíváno očekávání Ježíšova příchodu.

Pátek 1. 9. - 1 Sol 4,1-8: Držení „těla v kázni“ bylo již pro první křesťany obtížné. Jednota těla a ducha, ona synergie, je právě tímto ovládnutím umocněna a krásně vyjádřena.

Sobota 2. 9. - 1 Sol 4,9-11: Žít se prací vlastních rukou nebyl pouhý příkaz. Pavel se svými druhy šli sami příkladem. Pokud si mého životního stylu budou druzí všimnout – co si odnesou?